

YAOWEN

艺术季掀起“叔同热”

李叔同纪念馆重启首月客流量翻倍

■记者 王茹彤

本报讯 纪念馆人流如织、纪录片推广出圈、全民美育活动举行……自“华枝春满 天心月圆”平湖第二届“叔同艺术季”开幕一个多月来，我市文化圈迅速掀起一股“叔同热”，叔同文化品牌持续升温，焕发出令人惊喜的活力。

作为艺术季的核心载体，焕新后的平湖李叔同纪念馆成为文化体验的热门地标。开馆首月客流量突破2.4万人次，较提升前翻倍，开展了107场次讲解服务，让参观者深度感知大师精神世界。

首周展出的李叔同真迹《佛说阿弥陀经》等藏品引发轰动，吸引省内文博专家、书法爱好者及学者专程到访，单周参观量即达1万人次。“经历一年匠心修缮与展陈提升的李叔同纪念馆，展陈效果极好，让人有‘手抚历史温度，心悟大师襟怀’的沉浸式体验感。”

“‘多媒体+文化内容’革新表达获专家学者高度评价，不少参观纪念馆后都觉得耳目一新。”平湖李叔同纪念馆副馆长钱江鸿说，未来纪念馆还将试点定期延时开放，满足更多市民对文化的需求。

针对年轻群体，李叔同纪念馆还在探索开发研学剧本，以一场沉浸式的解密游戏走进李叔同的传奇人生。叔同文化传播的广度亦同步拓展。近日，平湖市第二届叔同艺术季“自然童心·博物附小”美育成果展在平湖市博物馆举行，展出了平师附小教育集团学生创作的一系列以叔同文化为主题的版画作品，引领学生在创作中回溯艺术大家的精神传承。叔同文化不仅在我市蔚然成风，“走”出去的步伐亦未停步。由市委宣传部与浙

江广电集团联合摄制的大型纪录片《李叔同》，持续走进全国高校与博物馆，成为“行走的文化课堂”。6月11日，该纪录片走进了李叔同晚年留居的福建省。在福建师范大学活动现场，师生通过影像与交流深入理解弘一法师对闽南佛教复兴贡献以及平湖这座城市的人文风情。此前，纪录片《李叔同》已在中央美术学院、南开大学、上海交通大学等近20所高校及浙江省博物馆、天津博物馆等博物馆开展，下一站将走进华侨大学，进一步扩大叔同文化辐射力，让更多人感受到叔

同文化的魅力。此外，“走读浙江·平湖站”《李叔同评传》阅读分享会(下)以书友会、联动杭州、平湖两地文化爱好者，通过纪念馆参观与书院研讨深化文化共鸣。

从真迹展出的历史震撼，到纪录片的高校巡礼，再到研学剧本的年轻化探索，一系列活动彰显了“叔同艺术季”作为平湖对外交流品牌的价值。我市正以多元形式激活叔同文化IP，持续推动文化资源积淀向品牌输出跨越，让叔同精神穿越时空，持续滋养当代城市人文底蕴。

中考明日开考，护航行动已就位

■记者 徐玉霞 通讯员 杨扬扬 刘跃英

本报讯 高考的余温还未散去，中考便紧随而至。明后天，我市5200余名考生将奔赴中考考场。

记者从市教育局了解到，今年中考时间及科目为6月21日上午语文，下午科学；22日上午数学，下午社会、英语。我市共设12个考点。

为给广大考生营造安全、安静、安心的考试环境，我市多部门协同联动，周密部署各项保障工作，全力以赴为即将到来的考试保驾护航。“我们开启了‘白+黑’不间断巡查模式，重点整治考点周边流动摊贩、商铺喇叭宣传、工地施工噪音等行为。”市综合执法局城市管理科科长丁烁盛说。在考试期间，他们还将对考点周边实行定人定点管理，通过加大对考点周边无行政许可

证施工行为的监管、禁止夜间进行产生噪声污染的建筑施工作业、停止渣土运输及砼车占道审批等举措，确保考生在考试期间拥有一个良好的考试环境。交警部门将在全市考点周边道路实施临时交通管制，交通管制时段涵盖考试全程。交警部门倡议，希望市民朋友尽量错峰出行、绿色出行，避开考试开考前集中出行时段，减轻考场周边交通压力，同时驾驶车辆行经

考场周边道路时要自觉降速禁鸣，共同营造安全、畅通、宁静的护考环境。特别需要注意的是，6月22日下午英语听力考试期间(16:00-16:50)，考点周边将禁止除公交车以外的机动车通行。

考生饮食安全也是一大重点。前期，市市场监管局对学校食堂的许可情况、食品及相关产品采购索证索票及查验记录、餐具消毒等重点环节开展了专项监督检查，并对考试期间的食堂

菜单严格审核，排查食品安全风险隐患。考试期间，各考点食堂将有2名工作人员进驻。“进驻人员负责全程跟踪监督检查，包括跟踪食品储存、制作加工过程、48小时留样情况、餐饮具清洗消毒等重点环节。”市市场监管局餐饮科科长叶巍说。另外，市市场监管局食品药品检测中心工作人员还会分3组每日前往考点食堂进行收样及检测，确保考点食堂供餐的规范和安全。

川越千里 才聚平湖

四川学子来平沉浸式研学

■记者 徐玉霞 通讯员 杨晶晶

本报讯 本周，“川越千里，才聚平湖”四川高校优秀学生代表平湖行活动举行，来自成都工业学院、四川职业技术学院的60名师生代表开启了一场融合平湖文化底蕴与产业魅力的深度感知之旅。

了解一座城，要先读懂它的文化底蕴。四川师生一行走进平湖市博物馆，了解了平湖从良渚文化遗址到现代滨海新城五千年的城市发展脉络，深刻感受到平湖“从历史深处走向未来”的独特魅力。他们还沉浸式体验了钟溪汇国际青年人才社区、青年人才之家等“人才矩阵”服务场景，这里的平湖非遗手作展示、本地企业产品展示等20个摊位吸引了师生们的目光，还有集章活动、“溪友微音”弹唱活动、拔河比赛等丰富多彩的活动。

触摸平湖产业脉动，感受企业发展，是四川师生此行的重要目的之一。在抵平的第二天，四川师生们来到浙江羽默电子科技有限公司、浙江康普汽车零部件有限公司、浙江晨光电缆股份有限公司等企业，近距离观察先进的生产设备和精密的制造工艺。更令学子们振奋的是，在浙江康普汽车零部件有限公司，他们遇到了在生产一线工作的四川职业技术学院毕业生梁培源，他正熟练地操作着五轴联动加工中心。“从校园实训到工厂实操，平湖企业给我们提供了完整的成长通道。”梁培源指着在一旁墙上的“技能等级晋升路线图”，向学弟学妹们介绍，企业已经为大家做了清晰的职业规划，初级技工将如何一步步成长为高级工程师。

在平工作的校友结合自身发展经历，向学弟学妹们生动展现了平湖开放包容的城市气质和充满机遇的发展前景；学生代表则交流了参观心得，畅谈了在平湖的所见所闻、所学所感……研学活动“收官”于一场氛围轻松、讨论热烈的校友座谈会。“短短几天，我体会到了这里扎实的产业基础，更重要的是给像我们这样的年轻人提供了广阔的成长舞台，这次活动让我对毕业后选择在平湖就业充满了信心。”成都工业学院电子工程学院电子科学与技术专业大三学生曹文雷说。

此次四川师生来平参观交流活动，是依托平湖产业人才学院这一校地企合作平台，紧密围绕企业人才需求，通过“文化感知+产业实践”的沉浸式研学模式，为四川青年人才搭建了直观点平湖产业、人才生态的窗口。

一份代表建议催生一个职工驿站

(上接1版) 确定租借手续、使用规范和维修责任。这既保证了驿站长期稳定运行，为农业产业职工打造舒适、便捷的服务场所，还切实发挥了工会组织服务职工的职能。

解决完“关键小事”，驿站创新探索的实践并未止步。市总工会将积极组建志愿服务队伍，广泛发动农业技术人员、医护人员等专业力量，未来将借助驿站开展农业技术培训、政策宣传、高温送清凉等活动，把工会“娘家人”的关怀真正送到田间地头。

拍卖公告

受有关单位委托，依法对下列房屋进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、标的：本次拍卖共涉及11个标的。

其中嘉兴港区海悦府住宅小区沿街商业用房(东苑路5处、南湾路3处)；市场东路2处商业用房；中山花苑住宅小区北侧(外环路)沿街1处办公用房，建筑面积约42.94㎡至253.03㎡不等，起拍价257640元至1495130元。(具体面积、坐落位置等详见《拍品清单》)，竞买保证金10万元/标的。

二、拍卖方式：采用网络增价拍卖方式

三、展示时间、地址：展示时间：2025年6月25日至2025年7月9日(节假日除外)；展示地址：标的所在地。

四、报名时间、地址：报名时间：2025年6月30日至2025年7月9日下午4:30止(节假日除外)；报名地址：浙江省平湖市漕兑路13号总商会大厦D座23楼南受理报名。

五、拍卖时间、竞价网址：2025年7月10日上午10时在竞拍平台https://paimai.caa123.org.cn公开拍卖。

六、特别说明：本次拍卖会《拍品清单》中第1号至第8号标的需搭售一个地下车位使用权，销售价格4.5万元(最终交易价格为拍价+4.5万元)，其余标的均不搭售车位使用权。

七、有意向竞买人请在2025年7月9日下午4:30前将竞买保证金缴入指定账户(户名：嘉兴市金平拍卖有限公司，开户行：工商银行平湖支行，账号：1204080009025008967)，并凭保证金缴款凭证和相关证明(自然人凭身份证原件与复印件；法人凭营业执照、法定代表人身份证等原件与复印件及公章)办理竞拍手续，如办理竞买事宜不是法定代表人或自然人的，需同时提供授权委托书和委托代理人身份证原件与复印件。

咨询电话：0573-85019977，联系人：蒋先生；13567380200，联系人：王先生。金平公司网址：www.jxjppm123.cn 东方公司网址：www.jxsdppm.com 嘉兴市金平拍卖有限公司 嘉兴市东方拍卖有限公司 2025年6月20日

遗失声明

●张保根(身份证号:330422196011224514)遗失嘉兴港区房屋拆迁安置补偿协议书1份,协议编号:020204015.1,声明作废。



“救”在身边

昨天，在城西运动飘带，市红十字会的的工作人员为各运动场地安装AED(自动体外除颤器)。据悉，基于现有设备数量，今年全市在公共场所新增配置AED设备50台，进一步提高了我市急救设备配置密度。

■摄影 王强

我市出台新规规范外摆经营

外扩摊位激活城市“烟火气”

■记者 张宇青 陶佳敏 通讯员 杨扬扬 李燕

本报讯 傍晚时分，南河头历史文化街区渐渐热闹了起来。街边几家手工艺品店陈列着编织篮、陶瓷摆件等商品，方便路过的市民挑选。而这样的摆摊形式，其实藏着平湖外摆经营新规的“巧思”。

根据日前发布的《平湖市规范外摆经营 优化提升营商环境实施细则》，像南河头历史文化街区这样的属于“集中设摊类”

外摆区域。实施细则明确，在不影响交通消防、不遮挡其他商户的前提下，商家可集中设摊。外摆时间可以结合双休日、节假日及居民意见灵活调整，以营造更活跃的市场氛围。这一规定让商户们有了多种经营方式的选择。

实施细则的出台旨在进一步规范我市外摆经营活动，让城市“动起来、活起来、热起来”，激活消费市场“新引擎”。记者从市综合执法局了解到，实施细则明确将外摆分为三类：分散布点

类、集中设摊类和前摊后店类。其中，便民早餐摊、自产自销点等需在划定区域内定时定点经营；商业街、综合体可利用外围空间开展活动；前摊后店类的商户也可在门前自有区域设置促销、休闲设施，延伸经营空间。

外摆经营在业态、空间上均有所放宽。在市区八佰伴商圈，记者看到肯德基(平湖瑞丰店)前设有几处户外座椅和遮阳伞，顾客点单后出门就能在店门口的位落座，成为街边新风景。“我们当初设计的时候就想和街

边融合在一起，让店铺与行人互动，现在实施细则落地，我们也能合理利用空间了。”肯德基(平湖瑞丰店)工作人员说。

来到市区吾悦广场皇后大道，只见霓虹灯下，特色小吃摊、文创手作铺整齐排列。“以前摆摊总担心不合规，现在跟着‘共富集市’主题活动，不仅客流翻倍，还有官方宣传。”吾悦广场皇后大道古风发簪摊位的老板赵燕说。据了解，吾悦广场皇后大道商业街区目前共有50个常年摊位，包括了小吃饮品、手作

饰品、休闲游乐等。

规范与温度并存的管理机制，让外摆经济行稳致远。实施细则也明确了商户需落实的“门前五包”责任等，同时相关部门也将建立巡查机制，运用无人机等技术手段加强监管，确保外摆经济有烟火气更有“文明味”。

“各镇街道将陆续划定试点区域，商户和个人可通过申请参与外摆经营。”市综合执法局城市管理科相关负责人说，细则落地后，平湖的街头巷尾有望涌现出更多特色摊位，为城市注入新活力。

“平湖造”机器人，阔步向前

(上接1版) 更彰显着提高产业韧性的发展智慧。“从平湖目前现有产业布局看，截至目前，我市拥有机器人产业链规上企业52家，上游原材料有耐弯折线缆、轻质复合材料、精密铸件铸件等，中游

系统部件有各类关节减速机、电机、力度视觉传感器等，下游整机已形成工业机器人为核心、特种机器人和服务机器人多点突破的格局。”市经信局局长陈国家立说。

营造产业生态。我市在

嘉兴地区率先出台了《平湖市人工智能新时代高质量发展实施方案》，为人工智能产业、机器人产业发展打造良好的政策环境。围绕产业人才需求，我市全面建立人工智能、机器人领域“产、研、才”横向

合作机制，搭建以上海交大平湖智能光电研究院及杭州电子科技大学平湖数字技术创新研究院为核心的平湖市人工智能产学研合作平台，解决服务商在产品开发及产业端应用方面遇到的技术难题。通

过政策和人才的配套，推动机器人产业行稳致远。

等风来，不如追风去。面对这个未来产业、新兴产业，平湖已在破局突围，踏上了发展的新征程，“平湖造”机器人正缓缓向我们走来。

讲文明 树新风 公益广告 提倡勤俭节约 反对铺张浪费 社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣